

El Porvenir de Leon.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

EN LA CAPITAL, 75 CÉNTIMOS AL MES Y 2 PESETAS TRIMESTRE

FUERA DE LA CAPITAL, 2 PESETAS IDEM.

AÑO XXXVII

PARA HACER LA SUSCRIPCION

Dirijirse á la imprenta ó Administraci6n de este periódico, calle de la Concepci6n, número 8, pagando adelantado. Ningun original se devuelve aunque no se inserte.

Sábado 3 de Junio de 1899

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Los suscriptores tienen derecho á una sola inserci6n cada mes de un anuncio de seis líneas, gratis. Los demas anuncios y comunicados á precios convencionales, pagando adelantado.

NUM. 3.686

ESTACION DE LEON.—HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES DE VIAJEROS.

ENTRADAS		SALIDAS	
<i>De Palencia.</i>		<i>Para Palencia.</i>	
Correo: 6:45 m.	Correo: 8:19 m.	7:07 t.	
Mixto: 12:25 t.	Mixto: 2:38 m.	Mixto: 2:27 t.	
Otro: 2:20 m.	Otro: 4:35 t.	Otro: 12:31 m.	
Otro: 8:20 n.			
<i>De Galicia.</i>		<i>Para Galicia.</i>	
Correo: 8:4 mañana.	Correo: 7 m.		
Mixto: 12:18 n.	Mixto: 2:38 m.		
Otro: 8:40 n.	Otro: 4:35 t.		
	Otro: 12:50 t.		
	Otro: 5:40 t.		

FERNÁNDEZ Y ANDRÉS
ALMACEN DE TEJIDOS Y CASA DE BANCA
 REPRESENTANTES EN ESTA PROVINCIA DEL BANCO
 HISPANO-COLONIAL DE BARCELONA

Cambian con premio oro y billetes extrajeros.
 Venden y negocian valores cotizables en Bolsa, descuentan cupones y toda clase de efectos comerciales, ocupándose tambien de cuantas operaciones se relacionen con la Banca.

PLAZA DE SAN MARCELO
LEON.

BENEDICTINE

LICOR EXQUISITO

Tómese una Copita despues de la Comida, ayuda la digestion y no irrita.

GIBRALTAR

Precisa ya que plumas españolas inculquen en el alma patria el sentimiento de dignidad nacional que á diario violan los ingleses desde el famoso Peñon. La afrenta recordada agujoneará á quien tenga dormido el pudor, y si la opinion despierta, los gobiernos no podrán menos de vigilar por nuestro decoro, preparándose para sacar partido de cualquier contingencia internacional.

Hace algún tiempo estuve en Gibraltar, en cuyo teatro una compaña española representaba la heroica leyenda de "Gazmán el Bueno," el legendario episodio de la cercana Tarifa. Al cruzar por mi alma caldeada de entusiasmo los ardientes versos del mas acendrado patriotismo y verme allí entre ingleses, moros y judios, extranjero en mi tierra, sentia en la mejilla el bochorno y el baldon de esa afrenta inextinguible, que está dando de bofetadas por los siglos de los siglos, á la madre España. La primera impresion que causa esta colonia á toda alma española, es de amarga tristeza y sombría desesperacion; se necesita no tener sangre en las venas para no sentir á la vez vergüenza y

odio, indignacion y rencor, hacia aquellos que estúpidamente cedieron en el tratado de Madrid del 27 de Marzo de 1713 esa punta de Europa que domina el Océano y el Mediterráneo, Africa y España, Marruecos y Andalucía. Desde el vapor que cruza el Estrecho véase con abatimiento y pena al formidable Peñon hundir su afilada y acerada punta en el mar español: para mengua nuestra ondea allá en la cumbre mas alta del monte Calpe el pabellon británico, y sus murallas, fuertes, castillos, reductos, relictos y parapetos erizados de enormes cañones, exhiben por doquier el rojo ó negro centinela inglés, y en la amplia y hermosa bahía fronteriza á Algeciras, el mar cuajado de barcos, proclama el poderio británico, mientras ni uno atraca á tierra española, porque nuestras playas de Algeciras, San Roque, El Campamento y La Línea, no tienen puerto, ni buque alguno se acerca donde no hay muelles, como hecho expreso para que Gibraltar lo absorba todo.

Cuando entra un español en Gibraltar, la policia inglesa le deja permanecer cinco días si encuentra un fiador que responda de su honradez. No es difícil el hallazgo; cualquier contrabandista sirve pa-

ra el caso mediante reducido estipendio. El más extraño conjunto de gentes vagan por aquellas calles: moros con sus pintorescos jaiques; hebreos con mugrientas chisteras; ingleses con aire tosco, rojos como pavos por el abuso de la manzanilla; malteses finos, astutos y codiciosos, calpenses, mestizos de andaluz é inglés, que ni recuerdan la patria, ni saben de ella más que el arte del contrabando; aquel caos heterogéneo vive regido por la ordenanza, se levanta al cañonazo del Hacho y se acuesta al toque de la retreta inglesa, cuyo discordante gemido congela de indignacion la sangre española: veis allí todos los cultos, iglesias de diversas sectas protestantes, templos católicos, tres sinagogas hebreas, cementerio judaico, mezquita mora que cuando yo estuve celebraban el ayuno de rabadany todo menos el cumplimiento del humillante tratado de Felipe V.

Allí, al pié de una de las columnas de Hércules, recostada en la base del escarpado Calpe, alza el gradario de sus calles la ciudad inglesa; el gigantesco Peñon yergue su dominadora cresta á 460 metros de elevacion, en forma de cuchilla vertical enfilada al Africa. El lado que mira á Algeciras es una pendiente alternada de precipicios, por donde serpea un camino hasta las últimas baterías; la cara orientada al Mediterráneo forma una escarpadura inmensa, recta casi hasta el agua, arenosa en su mitad, y con unas casitas allá abajo, denominadas la Caleta; el morro que mira á España es imponente, firme y de roca tajada, verdaderamente inaccesible, y por cada una de sus numerosas ventanas asoma la boca de un cañon que apunta á nuestra patria. Todo aquel monte está minado, hueco, erizado de aberturas, orificios, surcado interiormente de túneles, escavaciones, galerías y cuarteles; caben en sus entrañas miles de hombres, y una débil tapia les separa de la tierra española que pueden invadir á la hora que quieran y en una noche. Por dentro van caballos y carros con sus monstruosos cañones.

La gigantesca roca es un arsenal

de centenares de cañones escalonados en rampas suaves, hasta rasar con el mar. El istmo que la une á España está socavado de minas cargadas de dinamita, que estallarían á la orden del gobernador convirtiendo la península en isla.

Gibraltar, con su alargada península de cuatro kilómetros, con sus cañones Armstrong de 100 toneladas frente á Ceuta, con sus cuatro piezas de á 20 toneladas que enfilan la bahía de Algeciras, con sus 18 cañones de á 25 centímetros y cuatro de á 30" hacia Occidente, con sus 28 enormes cañones y otros 70 más de diferentes calibres, con sus 8.000 soldados y su total de 500 piezas de diversos tamaños para tiro corto, con sus cruceros, torpederos y acorazados, es nuestra más terrible enemiga, nuestro adversario impune, la picota de nuestro honor, la llave del Estrecho que nos cierra el camino del Africa, desafiándonos á que pasemos.

¿Qué hemos hecho enfrente? Poner en Algeciras 15 cañones de á 15 centímetros y dos de á 21.

Desde la torre de San Jorge se divisan en días despejados Sevilla y Granada, Berberia, Fez, Marruecos, las altas cimas del Cuervo, las montañas del Hogen y de Sanorra.

¿Qué rubor causa la comparacion de Gibraltar con las vecinas poblaciones españolas!

El primero, riquísimo, fuerte, hermoso, bien cuidado, con una calle magnífica, adoquinada de maderá, alamedas, hecho un jardín cultivado en el risco, y allá en cuanto se da un paso en tierra española, la miseria; el abandono; la gitanería, indecentes plazas de toros, contrabando, tabernas, la pilleria de La Línea convertida en arrabal de la polida y ordeada ciudad inglesa. Consume esta gran cantidad de millones al Tesoro británico; explótase allí el contrabando, el tráfico de los moros que tienen en ella su mercado y el comercio libre con todo el mundo.

Inglaterra no sólo multiplica sus baterías gibraltarinas, sino que, so capa de proteccion, va tomando posiciones en Tánger, Jubi y Mogador, á las que declarará suyas cuando surja el menor conflicto. Gibraltar, Portugal y Marruecos,

son el trípode de nuestra futura política internacional. Con Portugal, la confederación; con Marruecos, la asimilación; con Gibraltar... la reparación de la injusticia, Inglaterra que invoca el derecho al detener a Marruecos, lo pisotea cuando trata de retener indebidamente un pedazo de tierra española, que sólo por fuerza detenta, lo que nos quitó con perfidia, astucia y dolor.

Faltando al tratado, tiene allí cañones superiores al 24 de calibre y alcance; menospreciando toda consideración de humana justicia, nos roe el territorio, avanzando hacia La Línea; nuestros gobiernos han dejado expedito el camino, desguarnecidas las playas fronterizas, abandonado Algeciras, impune aún aquella memorable felonía realizada por el almirante Booke el 4 de Agosto de 1704.

Nos distingue con su odio más cordial; protege a Marruecos en desdoro de España; nos detuvo a la vista de Tánger; artilla esta plaza; presta oficiales al Sultán; adiestra soldados moros en el Peñón; se alía con Portugal aislándonos de una nación hermana; regala baterías modernas a las fortalezas marroquíes; edifica hacia La Línea en terrenos que no le pertenecen; apunta, los cañones de la madriguera calpense en dirección de Algeciras y campo español; impide que se artillen bien Ceuta, Tarifa, Algeciras y las sierras fronterizas; ¡todo lo soportamos!

¿Puede tomarse a Gibraltar? Preciso sería para ello contar con una poderosa escuadra, artillar todo el Estrecho español; fortificar la sierra Carbonera, construir puertos militares en Tarifa, y Ceuta; artillando mejor aquellas plazas, guarnecer a San Roque, cuajar nuestras costas de torpedos y torpederos, dar patentes de corso, sitiaria por hambre, montar obuses en Punta Carnero, tener una escuadrilla que impidiese el desembarco de comestibles por el Mediterráneo, y en último caso, arrasar o volarlo todo, si no querían rendirse.

Hay que conquistarla un día. Algeciras quedaría reducida a escombros, pero Gibraltar hecha cenizas, dejaría de ser inglesa.

¿La venderían los ingleses? No hay oro bastante para ello, y hay que cobrarla a sangre y fuego.

Ya el excelso Marqués de Campo propuso rescatarla por suscripción nacional, poniendo él al frente de la lista veinte millones. Su arranque generoso obtuvo el desdeñoso silencio del Gobierno de Alfonso XII.

Un Ministro de la Guerra patriota hubiera acogido el pensamiento, sino para darles el oro para fundirlo en hierro y plomo.

Nosotros podíamos haber hecho de Tarifa, Punta Carnero, Beslú y Ceuta, poseyendo como poseemos las salientes más avanzadas en que se angosta el Estrecho, otras fortalezas que inutilizasen por completo a Gibraltar. Una torre en la isla de Tarifa dominaría por completo el Estrecho, del Mediterráneo al Atlántico. La isla de Perejil artillada es una magnífica posesión; si era nuestra ¿por qué ha dejado el gobierno que nos la arrebatasen los moros? Y si no lo era ¿por qué despertar a los soñolientos marroquíes?

Los oficiales ingleses la fortificaron al parecer por cuenta del Sultán, en realidad para ellos. ¿Cuándo acabaremos de ser cobardes o torpes? ¿Por que no hemos construido un doble puerto en Tarifa que sirviese de abrigo a nuestra escuadra y compitiese con el de Gibraltar?

Las baterías de Tarifa son hoy inútiles armatostes. Ceuta actualmente vale tanto como Gibraltar. Los ingleses trocarían de buena gana la una por el otro. Un diplomático español, el Señor Moret, acreditado en 1873 en Londres, suscitó oficiosamente pláticas sobre la devolución de Gibraltar con el ministro británico del Foreign Office, al parecer, según dicen los ingleses, para cambiarlo por Ceuta.

¿Cuándo tendrá España conciencia de su dignidad y de su honor? Somos pobres... se responde. ¡Más lo era Inglaterra cuando nos quitó la plaza! Su majestad católica Felipe V, un francés recién llegado a España, cedía en breve tiempo los Países Bajos españoles al Duque de Baviera; otorgaba a Inglaterra el derecho de introducir en la América española ciento cuarenta y cuatro mil negros, PIEZAS DE INDIAS DE AMBOS SEXOS como les llaman en el tratado los dos cristianísimos monarcas, con la condición de que los tales negros, en calidad de personas, tuviesen siete cuartas y fuesen jóvenes, vendiéndolos la antiesclavista Inglaterra a razón de TREINTA Y TRES PESOS por pieza; ítem más: el día citado de 1713, otorgaba, cedía y donaba el monarca de la nación española, el extranjero Felipe V, a S. M. británica, que quedara en poder suyo Gibraltar, sin terreno alguno, é incomunicado con España, obligándose Inglaterra, "a no consentir en Gibraltar que ni judío ni moro pueda entrar en el referido puerto y fortaleza y a venderlo sólo a España", como asimismo REGALABA Menorca con Mahón a los ingleses, quienes otra vez codician éste puerto, el mejor del Mediterráneo.

Estos y otros títulos de gloria ensalzan al primer Borbon.

Todavía se vé en la puerta del Mar de Gibraltar el escudo español con el águila austriaca picada y carcomida, bajo el flamante escudo inglés que la domina. ¡Hasta las piedras proclaman nuestra ignominia! ¡Tan baja idea formaba Felipe V de los españoles, que sólo se le ocurrió pensar en comprarlo algún

día! Pero qué extraño, ¡si la ignorancia de aquel estúpido monarca llegaba al extremo de creer que Gibraltar era una isla! Y para colmo, en el mismo tratado, S. M. católica el Rey Felipe, en contemplación a S. M. británica, transfería el reino de Sicilia al entonces Duque de Saboya.

¿Estaremos destinados por herencia de tanta abyección soportada en estos dos siglos a DEGENERAR más y a rendirnos en la más humillante bajeza? ¿No tendremos patria? ¿Acabará España de sufrir la degradante política extranjera que se le impone?

PLUS ULTRA.

Varietades.

PASEO

El día del Corpus estuvo muy concurrido el paseo de Guzman el Bueno.

Por cierto que oímos lamentar a muchas personas de que la brillante banda militar, tocase tan temprano, pues cuando esta se retiró, es la hora en que mas animado suele estar el paseo.

Trasladamos este ruego a la autoridad militar por si le parece digno de atención.

INSTANCIA

Por el Rectorado de Oviedo se ha enviado a informe de la Directora de la Escuela Normal de Maestras de nuestra ciudad, una instancia de varias alumnas, en queja contra la exclusión de exámenes ordinarios, decretada por la misma Directora.

VIDES AMERICANAS

Por la aduana de Gijón se han importado 25 000 injertos de vides americanas procedentes de Charente Inferieur (Francia), con destino a Valencia de D. Juan, siendo reconocidas en la citada Aduana por el ingeniero del servicio agronómico de la provincia, esperándose 40.000 mas por la vía de Barcelona.

NO MAS DOLORES DE MUELAS, usando a diario el mas eficaz, el mas barato, de exquisito perfume y de acrisolada historia de 28 años; el mejor de los dentíficos conocidos, *Licor del Polo de Oribe*, con cuyo empleo no se sufre ningun padecimiento en la dentadura. Farmacias y perfumerías.

PROCESION

El jueves último se celebró en esta ciudad con la misma solemnidad que otros años, la procesion del Corpus.

Asistieron a ella las autoridades civiles, Comision militar y el Ayuntamiento, cerrando la comitiva una Compañía del Regimiento de Burgos con la música.

El resto del Regimiento cubria la carrera.

BIEN VENIDO

Se encuentra en esta ciudad nuestro distinguido y querido amigo D. Francisco Fernandez Blanco.

FUNCION

El domingo 11 del corriente darán una funcion en nuestro coliseo, los jóvenes aficionados que componen la Sección de

espectáculos del "Círculo de la Juventud Leonesa."

Se pondrá en escena el magnífico drama en cuatro actos "Jorge el artesano," y el juguete cómico "Los tres recién nacidos."

Los ensayos han sido dirigidos por los conocidos aficionados señores Solís y Blanco (D. Pedro).

AVISO DE INTERÉS

A virtud de una conformidad entre la empresa de este periódico y el Doctor Audet, nuestros suscriptores podrán consultar sus enfermedades por carta, desde hoy hasta el 20 de Junio del corriente año, dirigiendo las cartas-consultas al Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

BAILES

Los bailes celebrados el jueves último en los Salones de las Sociedades "Recreo Industrial," y "Círculo de la Juventud Leonesa," estuvieron brillantísimos, no decayendo la animación ni un solo momento, durando hasta bien entrada la madrugada.

Reiteramos a las respectivas Juntas Directivas las gracias por su atenta invitación.

LAS CÁMARAS

Hoy se habrá celebrado en el Congreso y Senado, las sesiones inaugurando la presente legislatura.

El señor Conde de las Almenas se propone reanudar en el Senado el debate que inició durante la anterior legislatura, respecto a las últimas guerras, para lo cual, dice, posee datos completos, con objeto de esclarecer algunos hechos, sin que le intimiden amenazas de ningún género y caiga el que caiga.

MUSICA

Programa de las piezas que la Sección de música del Regimiento de Burgos, ejecutará mañana en el paseo de Guzmán el Bueno:

- 1.º Guerra alegre, paso-doble.—Straus.
- 2.º Higinia, polka.—Q. Morin.
- 3.º Marcha de Tannhauser.—R. Wagner.
- 4.º Sueño seductor, walses.—F. Rosas.
- 5.º Tango número 1.—F. Cobeño.
- 6.º El volcán, paso-doble.—J. Sabater.

Después de colación, una copita de

LICORORO

HENRI GARNIER & C.º—Pasajes (Guipúzcoa).

EN CUBA

Los periódicos americanos dicen que existen actualmente en Cuba dos partidas, mandadas por exguerrilleros de la última insurrección.

Los rebeldes usan la bandera española. La situación de la isla es tristísima.

GITANERIA

Con motivo de acercarse ya la feria de San Juan, han vuelto a sentar sus reales en el barrio de Santa Ana, varias tribus de gitanos, que de seguro serán los mismos que por la feria de los Santos fueron obligados por la guardia civil a marcharse con la música a otra parte.

¿No podría ahora tomarse la medida anterior?

Porque tengan seguridad las autoridades que se lo habrían de agradecer los pacíficos vecinos de aquel barrio, que no les gustan tan apreciados huéspedes.

De todo y de todas partes.

EL COJO

En los cartelones que colgaban por fuera del carruaje se leía:

Antoñita,

Sonámbula extralúcida.

Era una linda muchacha, no muy alta, de tez pálida y largos cabellos negros que dejaba notar durante sus consultas.

No ocupándose de trabajos manuales, conservaba las manos muy bonitas. Era coqueta y se las cuidaba mucho. Su cara tenía una expresión muy dulce. Su traje era sencillo. No revelaba la profesión extraña que ejercía.

Vivía con su madre. Las dos mujeres llevaban una existencia recogida, no dando que decir nada a sus vecinos; sin orgullo, bondadosas con todo el mundo; las primeras en ofrecerse para cuidar un enfermo.

A pesar de todo, tenían pocos amigos íntimos.

Solo uno, un muchacho, estaba ligado con alguna intimidad con Antoñita y su madre.

Era un muchacho de veintidos años, gimnasta de un circo nómada que llevaba el mismo camino que las dos mujeres. Se llamaba Jacobo. Era mozo, guapo, con una tez morena algo salvaje. Había mucho fuego en su mirada y mucha inteligencia en su sonrisa.

Había también mucha ternura en esta sonrisa y en esta mirada cuando Jacobo hablaba con Antoñita.

Era un amor muy sincero el que Jacobo sentía por aquella morena tan poco semejante a todas las demás mujeres que veía a su alrededor en su vida errante.

Cerca de ella, Jacobo se sentía distinto a lo que era en el circo. Había en Antoñita un perfume tal de honradez, que Jacobo usaba con ella de otras maneras.

Había pensado que sería muy dulce ser amado por aquella muchacha y no separarse de ella en la vida.

Como posición podían muy bien entenderse.

Él ganaba mucho, y un día quizás, cuando encontrara algo nuevo, iría por los circos de las grandes capitales.

Y sería muy delicioso tener esta mujercita para reposarse de las fatigas del oficio.

Con frecuencia había hablado a Antoñita de sus proyectos. ¡La amaba tanto! No era posible que ella no le amase un poco.

Pero siempre Antoñita escuchaba sin hablar, conmovida, como si fuera a decir: "Sí, luego, cuando él había cesado de hablar y preguntaba con lágrimas en los ojos:

—¿Quiere usted ser mi mujer?

Ella respondía: "No, con aire grave.

Entonces Jacobo quedaba perplejo, sin comprender nada, ¿Porqué no quería? ¿Es que ella no le creía cuando decíale él que la amaba? ¿Es que no tenía confianza en él? ¿Es que no le amaba?

—Sí, le amo mucho—decía dulcemente Antoñita—pero no quiero casarme con usted.

Y jamás quiso decir porqué.

Un día, sin embargo, en que la madre de Antoñita la reñía por rechazar la mano de aquel bravo muchacho, ella dijo:

—Escucha, madre. Adoro a Jacobo, y creo que jamás me casaré con nadie, no pudiendo casarme con él. Te diré porqué. Una noche que fuimos al circo, vi cuando

él apareció que todas las mujeres que estaban allí tomaban los gemelos para mirarle. Después sonreían, se hablaban y trataban de atraer sus miradas aplaudiendo estrepitosamente.

Yo podía haber estado orgullosa ¿no es eso? de pensar que aquel hombre tan admirado me amaba, y del que podía yo ser su esposa con solo decir una palabra.

Pues bien, madre, sentía que unos celos horribles me mordían en el corazón. Hubiera querido arrancarles los gemelos a aquellas mujeres. Por lo que yo sufrí aquella noche, comprendí lo que sufriría si estuviéramos casados. Es demasiado hermoso. Si alguna de aquellas mujeres me lo arrebatara un día, cuando ya estuviera cansado de mí, es seguro, me moriría de dolor. Ya ves, madre, por qué no puedo decirle que sí.

A pesar de esta obstinada negativa, que Jacobo no podía explicarse, él iba todos los días a ver a Antoñita y la regalaba flores.

Una noche la dió billetes para el circo. Era el último día de una temporada. No pudieron madre é hija excusarse y fueron.

Había un gentío inmenso. Ya habían pasado los primeros números, cuando apareció Jacobo, hermoso como un Dios, en sus mallas de seda que modelaban su cuerpo soberbio.

Después de responder con un saludo a los aplausos de la multitud y con una sonrisa a la sonrisa de Antoñita, se lanzó a lo largo de una cuerda hasta un trapezio.

Los ejercicios preliminares se verificaron en medio de bravos.

De pronto se hizo un silencio y la orquesta se calló.

Llegaba el episodio culminante de la noche, un ejercicio nuevo que había atraído mucho público al Circo.

Consistía en pasar con la cabeza metida en un saco de un trapezio a otro. Pero de repente ¿que sucede? ¡una caída vertiginosa!

Se oye un grito terrible. Saltando el segundo trapezio, cuyo movimiento estuvo mal regulado, Jacobo cayó sobre las primeras sillas, y rodó por el suelo, quedando inmóvil.

Antoñita se levantó pálida como una muerta.

—Ven—dijo a su madre.

Y ambas mujeres se encaminaron hacia el cuarto de Jacobo, a donde había sido conducido entre cuatro hombres.

No había sido una caída mortal; pero Jacobo no podría moverse en muchos días pues indudablemente había sufrido roturas importantes.

Tres meses después Jacobo se presentó en casa de Antoñita.

—Yo sigo amándola—la dijo—¿Y usted me amará? ¿Querrá al fin casarse conmigo.

—Ahora sí—respondió ella.

Jacobo se había quedado cojo.

EMILIO ROUSTAN.

¡A LA PAZ

Callaron los cañones; los cañones no rujen ya con estridentes truenos; cesa el espanto y en la vaina limpio duerme el acero.

¡La paz! repite la española gente de gozo henchida, y en las altas torres al viento lanza la campana graves, místicos sonos.

La suelta brisa en su revuelto giro de villa en villa presturos lleva

con prestas alas y sonoras voces tan faustas nuevas.

Y por doquiera desatado corre con rostro alegre, bullicioso el pueblo, que, en su entusiasta regocijo, en tona cánticos tiernos.

Tal como suele en tenebrosa noche, rasgando el seno de la nube oscura, su luz tranquila transmitir al suelo nitida luna.

La paz, brillante de hermosura y vida, al aire tiende sus pendones blancos, y en regocijo y regalados goces truécase el llanto.

Ved a la madre, que a sus bellos hijos temió perder en la feroz matanza, dar acogida a la felice nueva dentro del alma.

Alborotando la ciudad, recorro calles y plazas de placer henchida... ¡Las perlas que resbalan de sus ojos prueban su dicha!

Con presto paso y agitado seno a sus amigos, en su afán creciente, busca ligera y, con la voz cortada, viéndolos dice:

—Mis bravos hijos de laurel y gloria cubiertos vuelven al redil paterno: sus claros hechos a los hombres libres sirvan de ejemplo.

„Salvar lograron en la lid sangrienta por bien divino la preciada vida y hacia mis brazos desolados corren... ¡Dios los bendiga!

„Quiso el Supremo en su clemencia augusta mis oraciones escuchar benigno y del combate me devuelve ileso hoy a mis hijos.

„Ya la familia y los amigos todos fiestas y bailes en su honor preparan y las doncellas tejen para ellos lindas guirnaldas.

„De mis entrañas trozos desprendidos, de mis amores fruto sazonado, creí perderlos y los veo pronto libres y sanos.

„Para obsequiarlos tengo preparada una sabrosa pierna de cordero, blanca la casa y de muldida pluma limpio lecho.

„Cual la paloma a sus pichones busca, corro a esperarlos impaciente y tierna, cruzo las calles y el camino tomo por donde llegan.

„Si me permite el Creador del mundo que sus semblantes selle con mis besos y se desborde en sus queridos brazos

mi amor materno,

„Mi gratitud por su bondad divina culto ferviente le alzará en mi alma, digno tributo de favor tan grande, deuda sagrada.

„Vea sus ojos en mis ojos fijos, sienta en mi boca sus amables lábios y que reposen sus hermosos cuerpos en mi regazo!

„Que si estos bienes merecer consigo del Hacedor que las estrellas muere, nada más quiero, y me sería grata hasta la muerte.

„Deja, señor, que sus caricias goce, que los oprima en mi amoroso seno; véalos y muera... pero Tú en el mundo vela por ellos!

Dice, y los ojos en el cielo fija, llanto de gozo sus mejillas baña, y de la dicha en su semblante fulgo vívida llama.

¡Oh, paz querida, tu benigno manto piadosa extiende por la patria mía, sobre su suelo tu mirada siempre brilla propicia.

Opón de Marte al destructor incendio tus sazonados y abundantes frutos, y tu almo cetro del inmenso espacio rija los mundos.

L. MORENO TORRADO.

Solución de la charada anterior:

ROSARIO

CHARADA

A MI AMIGO EMILIO PEREZ

Dentro de casa el marqués dos prima suele llevar, y un prima tres necesito, para jugar al billar; dos primera prima en Cuba es muy fácil cultivar, no te creas que es tres dos, lo que acabo de explicar; la dos dos en tu ahijadita, te será fácil hallar. Mucho todo hay en Cuba; en España hay que comprar, y si no aciertas el todo habiendo estado tu hallá, el miércoles la solución aquí se publicará.

ANUNCIOS

Sociedad Electricista de Leon

Acordado por la Junta general de Accionistas, celebrada el día 19 de Febrero del año de la fecha, que el Consejo de Administracion de esta Sociedad, estudiase el planteamiento de alguna nueva industria, y que una vez terminado este estudio, diese cuenta a la General; el Consejo, cumpliendo dicho encargo acordó convocar a los señores accionistas, a Junta general extraordinaria, para el día 18 del mes actual, a las diez de su mañana, en el edificio-fábrica de la misma, con objeto de dar cuenta de su cometido.

Los presupuestos y demás documentos, se hallan a disposición de los señores accionistas en la Secretaría de la Sociedad, todos los días, desde las diez de la mañana a la una de la tarde.

Según lo dispuesto en el art. 14 de los Estatutos, tienen derecho a formar parte de la Junta, los poseedores de una acción, por lo menos, y los que quieran concurrir a ella, habrán de depositar sus acciones en la Caja de la Sociedad, con cuatro días de anticipación, al señalado para celebrarla.

Leon 2 de Junio de 1899.—El Gerente, Bernardo Llamazares.

EMILIO ALVARADO

MÉDICO OCULISTA

Permanecerá en Leon todo el mes de Junio.

HOTEL RUEDA

CASA CON TIENDA Y BODEGA

Se arrienda desde 1.º de Julio próximo to la casa núm. 1, de la calle de la Escalerilla con bodega y la tienda que dá frente al caño de San Martín, en que está establecido el señor Junquera, pudiendo al que le convenga dirigirse al señor D. Emiliano Llamas Bastamante, que vive en Sahagún, viendo el pliego de condiciones en el escritorio de D. Hermenegildo Zera, Travesía de la Plaza, número 4, bajo.

PRESA

Cubiertas para Máquinas de coser, se hacen de todos los tamaños. Encarnaciones de lujo y económicas, calle de las Barillas, núm. 7.

ANUNCIOS

GRAN DESTILERÍA Á VAPOR

LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA

HENRI GARNIER & C^o

PASAJES (GUIPÚZCOA)

CASAS EN FRANCIA
FUNDADAS EN 1845
COGNAC Y PARIS

CASAS EN ESPAÑA
ESTABLECIDAS DESDE 1873
HARO Y ALICANTE

PRODUCTOS ESPECIALMENTE RECOMENDADOS

LICORORO
DIGESTIVO SIN RIVAL

ABSINTHE
AMER GARNIER
BITTER GARNIER
KINARDOA

COGNAC

Marca Tres Estrellas
Extra y Fine Champagne

RON SAN PABLO
ANIS DEL CÁNTABRO
JARABES
de todas clases

ANISETE

SUPERFINO

Pedirlos en todos los Casinos, Cafés, Fondas, Confiterías y Ultramarinos

ESTÓMAGO

SU CURACION RADICAL VERDAD SE OBTIENE HACIENDO USO DEL **QUEZARAL DIGESTIVO** del Dr. CARCOLLER, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no del rosas, PRONTO Y RADICALMENTE. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechan todos los conocidos hasta el día por muy en uso que estén. SORPRENDEN SUS RESULTADOS. El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comerá bien y dirá mejor. PRECIO, 3 Y 5 PESETAS CAJA. Farmacia de Santo Domingo. Preciados, 35, y Garcia Capellanes, 1, Madrid.—Señores Merino y Viuda de Chalanzon y Sobrino, en Leon, y principales Farmacias y Droguerías de España.

Sturges y Foley

ANTES PARSONS GRAEPEL Y STURGES

DESPACHO
Calle de Alcalá, núm. 52.

DEPOSITO
Cláudio Coello. 43.

MADRID.

SUCURSAL EN VALLADOLID.

Campo Grande.



maquinas de vapor vertical

Maquinas de vapor, Bombas, Presnas, Tubos de todas clases

Aparatos para hacer gaseosas y toda clase de maquinaria.



Prensa.



Máquina de vapor Horizontal.

Catálogos gratis y francos á quien los pida.

RUBINAT

PREMIADA EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES DE BARCELONA 1888 Y PARIS 1889.
FUENTE AMARGA
PROPIEDAD DEL DR. LLORACH.

ÚNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE, recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Emplease con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación perstináz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago é intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas (tumors frets), obesidad (gordura), pudiéndose considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

Para garantía de la legitimidad exijase la firma y rúbrica del Dr. Llobach.

Véndese en las principales farmacias y droguerías.

EN LEON: en la droguería de los Sres. G. F. Merino é hijo.

ADMINISTRACION: CORTES, 276, ENTRESUELO, BARCELONA.

SE ARRIENDA

la tienda, con trastienda y bodega, de la casa números 10 y 12 de la calle de Zapatería, y que ocupó últimamente el almacén de curtidos del Sr. Serra.

También en la misma casa se arriendan habitaciones interiores.

Para tratar del arriendo, con la Vda. de Cayetano González, en la misma calle número 14, (Confitería).

NO MAS VELLO

POLVOS COSMETICOS DE FRANCH.
DEPILATORIO
NO IRRITA EL CUTIS
EL VELLO Y EL PELO
MATA LA RAIZ
PRECIO 2/50 P. L. BOTE
EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS
Y BORRELL Hnos., Asalto, 52, Barcelona
LO REMITE POR CORREO CERTIFICADO ANTIQUANDO 3 PTAS.

CHOCOLATES Y CAFÉS

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA TES

RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

DEPÓSITO CENTRAL.

CALLE MAYOR, 18 Y 20.

MADRID.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY.



Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificacion completa de la sangre, dan tono y energia á los nervios y los músculos, y fortifican la organizacion entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué vá envuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en qué penetra la sangre, forma parte de ella: circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo genero. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor HOLLOWAY, en su establecimiento central, 533, Oxford Street, Londres.